
7 Φεβρουαρίου 2020

Ιερά Μονή Ρουσάνου, Μετέωρα
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=1071




Η Ιερά Μονή Ρουσάνου έχει φιλόθεη και δραστήρια αδελφότητα με πλούσια λατρευτική 
ζωή και ιεραποστολική δράση.

Η Μονή Ρουσάνου οφείλει, πιθανότατα, την επωνυμία της στον πρώτο οικιστή του 
βράχου (ιδ΄/ιε΄ αι.). Την τωρινή οικοδομική μορφή της πήρε στα μέσα του ιζ΄ 
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αιώνα. Μεταξύ των ετών 1527 και 1529 οι Γιαννιώτες αδελφοί ιερομόναχοι 
Ιωάσαφ και Μάξιμος ανέβηκαν στον στύλο του Ρουσάνου, οπότε ανακαίνισαν και 
ανέκτισαν το ερειπωμένο από την φθορά του χρόνου παλαιό καθολικό της Μονής 
(της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος). Η ωραία τοιχογράφησή του, κρητικής 
τεχνοτροπίας, έγινε στα 1560, επί ηγουμένου της Μονής Αρσενίου. Στην Μονή 
Ρουσάνου τιμάται με ιδιαίτερη ευλάβεια και πανηγυρίζεται με μεγάλη λαμπρότητα 
και μεγαλοπρέπεια η μνήμη της Μεγάλομάρτυρος Βαρβάρας (4 Δεκ.).

Ο ληστής στον παράδεισο. Τοιχογραφία καθολικού Ιεράς Μονής Ρουσάνου Μετεώρων.

Το μοναστήρι λειτουργεί σήμερα ως γυναικεία Μονή. Η φιλόθεη και δραστήρια 
αδελφότητα της, με πλούσια λατρευτική και Ιεραποστολική ζωή, έχει καλαίσθητα 
και εντυπωσιακά ανακαινίσει και ανασυγκροτήσει την Μονή, η οποία προσφέρεται 
ως ιδανικό καταφύγιο πνευματικής αναψυχής και ανάτασης, ιατήριο ψυχών και 
σωμάτων.
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Οι ένδοξοι Θεόστεπτοι βασιλείς και ισαπόστολοι Κωνσταντίνος και Ελένη. Τοιχογραφία 
καθολικού Ι.Μ. Ρουσάνου Μετεώρων.

Στα έξι αυτά αγιομετεωρίτικα μοναστήρια, φορτωμένα με τις μνήμες του 
πολυτάραχου αλλά και ένδοξου βυζαντινού και νεώτερου παρελθόντος τους, μέσα 
στην υποβλητική σιωπή και μυστηριακή γαλήνη των κατανυκτικών και 
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αδιάλειπτων προσευχών, παρελθόν και παρόν, ιστορική μνήμη και αυστηρή 
εκκλησιαστική παράδοση, αλλά και σύγχρονη ζωντανή παρουσία, συνυπάρχουν 
δυναμικά και συμβιώνουν αξεδιάλυτα σε μιαν αρμονική και γόνιμη σύζευξη.
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